

## 麻豆區公所鼓勵民間企業捐贈設置防災避難收容處所看板， 岱稜科技公司響應捐贈多功能太陽能 LED 防災看板

麻豆區行政區域內，由於部分地區地勢低窪，每當颱風豪雨侵襲時，埤頭里、南勢里、港墘里等成為臺南市轄內易淹水的明星地區，是新聞媒體關注的焦點。臺南市政府水利局已針對易淹水地區進行多管齊下之防洪治理排水改善，淹水面積已大幅降低，治理成效看得見。區公所除配合防洪治理硬體改善工程之進行外，更積極進行非工程措施之推動如社區自主防災及結合轄內在地企業協力防災，去(106)年與民宅(3里5戶)簽訂災害緊急暫留協定、棕栢家汽車商務旅館簽訂收容處所支援協定及總鋪師簽訂熟食料理支援協定，落實深耕防災工作。

區長孔慶瑤接任區長職位後，深深感受麻豆區在面對颱風豪雨侵襲時，防救災工作更應以積極、主動的方式進行各項防災整備工作。指示同仁針對易淹水地區研擬相關措施，做最好的準備。同時孔區長更與轄內在地企業溝通協調，公私協力攜手合作，齊心防災幸福共好。獲得在地岱稜科技股份有限公司董事長蔡國龍的認同與肯定，同意捐贈多功能的太陽能 LED 複合式防災避難收容處所看板，讓麻豆區設置避難收容處所看板設施獲得企業的捐贈，向前跨出一大步，大幅提升整體防災功能。

多功能的太陽能 LED 複合式防災避難收容處所看板，設置地點於麻豆國中校門口明顯處，捐贈及揭牌儀式於 107 年 2 月 5 日在麻豆國中弘道樓 3 樓簡報室舉行，由區長孔慶瑤主持，岱稜科技股份有限公司董事長蔡國龍及麻豆國中校長蔡淑芬親自出席，並邀請臺南市政府消防局蔡國保科長、災害防救辦公室陳雄森組長及緊鄰麻豆國中之東角里林釗洧及南勢里陳天誠里長共同出席見證。蔡董事長表示，秉持在地企業深耕關懷地方的精神，任何有助於地方發展的事務，都有興趣參與，該公司除了本次捐贈區公所複合式防災避難處所看板外，在麻豆區轄內「趴趴走」的災情勘查車，也是由岱稜科技股份有限公司

捐贈予麻豆消防分隊，蔡董事長深耕回饋地方的理念不僅於此，更屬難能可貴的事，就是全公司有 400 多名員工大部分都是麻豆及鄰近地區在地子弟。麻豆區長孔慶瑤致詞表達感謝外，因為政府資源有限，平時透過在地企業攜手合作，共同為防災盡一份心力，一起守護家園。尤其在面臨大規模災害時，私部門(社區自主防災、宗教慈善團體、社會志工、NGO 組織等)主動投入協助救災，公私協力的合作模式，從世界各國所發生的重大災難事件，都可以看見私部門在第一時間就投入人力及救災資源，這是世界潮流也是趨勢，因此，不論在防災應變或整備上，民間企業如果能共同擔負起責任，相信對於降低災害所帶來的風險與衝擊，一定有幫助。

區長孔慶瑤對於蔡董事長所經營的岱稜科技股份有限公司熱心社會公益，善盡企業社會責任，企業與在地合作一起做防災的精神非常感佩，特別在捐贈揭牌當日凌晨，正好花蓮地區發生多達 20 多起有感地震，更凸顯設置防災避難收容處所看板的必要性及其意義。107 年度防災避難看板設置經費計新台幣 3 萬 8 千元，由岱稜科技股份有限公司全額贊助，麻豆區內尚有 3 處需設置避難看板，孔區長希望藉由岱稜科技股份有限公司拋磚引玉下，能結合更多地方企業或民間社團挹注資源。相信公私協力共同攜手前提下，必然能建構更完善防救災體系，提升區內整體防災功能，進一步保障民眾生命財產安全。

該複合式防災避難看板設置於麻豆國中校門口左側，地點非常明顯，除學生及家長每日上下學能接受看板資訊外，社區民眾到校內運動時，亦能獲知相關訊息，防災避難看板兼具宣導及避難導引效果，一舉數得。避難看板指示牌的設計更結合地震保命 3 步驟、防災背包及防災資通訊等相關宣導訊息，同時裝設太陽能 LED 燈，既符合環保節電概念，當停電時亦可以提供作為緊急照明之用，是一盞通往安全避難處所的明燈。(麻豆區公所 梁傳凱)

